



**GRUPPO FEDON**

**RISULTATI PRIMO TRIMESTRE 2013**

Nel primo trimestre del 2013, il Fatturato consolidato ammonta ad Euro 14.247 mila, in diminuzione rispetto al valore riferito all'analogo periodo del 2012, pari ad Euro 14.928 mila, evidenziando così una differenza negativa di Euro 681 mila, ovvero del 4,8%.

La variazione negativa del Fatturato è conseguenza di un generale rallentamento del settore ottico, nel quale tradizionalmente opera il Gruppo, mentre i prodotti della divisione pelletteria a marchio Fedon 1919 hanno registrato un incremento di fatturato di oltre il 18%. Tale dato è ancora più significativo se si considera che l'incremento dei ricavi riguarda anche il mercato italiano che pure attraversa un periodo di forte contrazione dei consumi.

**Conto economico consolidato**

**I° trimestre 2013**

(importi in migliaia di Euro)	31/03/2013		31/03/2012	
<b>Attività in funzionamento</b>				
<b>Ricavi delle vendite e dei servizi</b>	<b>14.247</b>		<b>14.928</b>	
Altri ricavi	123		85	
Consumo materiali	(5.642)	<b>39,60%</b>	(6.298)	<b>42,19%</b>
Costi per servizi	(2.770)		(2.848)	
Costi per il godimento beni di terzi	(514)		(436)	
Costi per il personale	(4.236)		(4.055)	
Altri accantonamenti e altri costi	(250)		(158)	
<b>EBITDA</b>	<b>958</b>	<b>6,73%</b>	<b>1.218</b>	<b>8,16%</b>
Ammortamenti e svalutazione	(403)		(376)	
<b>Risultato operativo</b>	<b>555</b>	<b>3,90%</b>	<b>842</b>	<b>5,64%</b>
Oneri finanziari e Proventi finanziari	(138)		(312)	
<b>Risultato prima delle imposte</b>	<b>418</b>	<b>2,93%</b>	<b>530</b>	<b>3,55%</b>
Imposte sul reddito	(100)		(99)	
<b>Risultato netto delle attività in funzionamento</b>	<b>318</b>	<b>2,23%</b>	<b>431</b>	<b>2,89%</b>
<b>Risultato netto d'esercizio</b>	318		431	
Risultato di terzi	0		0	
<b>Risultato del Gruppo</b>	<b>318</b>	<b>2,23%</b>	<b>431</b>	<b>2,89%</b>

I risultati migliori si evidenziano tuttavia all'estero e nell'ambito della divisione retail anche per effetto del nuovo punto vendita monomarca dell'aeroporto di Venezia.

Proseguendo nell'analisi del conto economico al 31 marzo 2013, si osserva quanto segue:

- a. i Consumi di materiali si attestano al 39,6% del Fatturato, in netto miglioramento rispetto al dato conseguito al 31 marzo 2012, pari al 42,2%;
- b. i Costi per servizi risultano diminuiti rispetto al dato dello scorso anno per Euro 78 mila per effetto di una maggiore attenzione ai costi da parte dell'intera struttura del Gruppo;
- c. il Costo del personale infine risulta incrementato rispetto al dato del 31 marzo 2012 per Euro 181 mila essenzialmente a causa del nuovo aumento del costo del lavoro registrato nella controllata cinese del Gruppo e per effetto del rafforzamento dello staff con l'introduzione di alcune professionalità indispensabili allo sviluppo dei nuovi business.

L'EBITDA nei primi tre mesi del 2013 risulta positivo per Euro 958 mila. Tale risultato è pari a circa il 6,8% del Fatturato.

Il Risultato operativo del Gruppo alla fine del primo trimestre del 2013 risulta positivo per Euro 555 mila con una diminuzione di Euro 287 mila rispetto allo stesso periodo del 2012. Tale diminuzione risulta inferiore a quella del Fatturato per effetto dei minori costi complessivi che ammontano ad Euro 13.815 mila contro Euro 14.171 mila dello scorso esercizio.

Il Risultato netto, infine, è pari a Euro 318 mila, che si confronta con il dato dell'analogo periodo del 2012, pari ad Euro 431 mila. Si tratta comunque di un buon risultato, percentualmente pari al 2,23%, che indica la capacità del Gruppo di recuperare in gran parte una seppur significativa riduzione del Fatturato.

Peraltro, va segnalato che già nel mese di Aprile 2013 il fatturato del Gruppo risulta essere sostanzialmente in linea con quello registrato nello stesso periodo del 2012.

Di seguito, è riportata anche la situazione patrimoniale del Gruppo, aggiornata al 31 marzo 2013, che evidenzia una Posizione Finanziaria Netta negativa pari a Euro 8.096 mila, in linea con il dato di dicembre 2012, pari a Euro 7.886 mila e in netto miglioramento rispetto a marzo 2012 quando il valore si attestava ad Euro 12.038 mila.

## Stato patrimoniale consolidato

(importi in migliaia di Euro)	31/03/2013	31/12/2012	31/03/2012
<b>ATTIVITA'</b>			
Immobilizzazioni materiali	10.210	10.378	11.037
Investimenti immobiliari	1.128	1.137	1.170
Immobilizzazioni immateriali	904	1.037	877
Crediti per imposte anticipate	2.328	2.381	2.525
Altre attività non correnti	381	384	403
<b>Totale attività non correnti</b>	<b>14.952</b>	<b>15.316</b>	<b>16.012</b>
Rimanenze	12.785	12.576	10.667
Crediti commerciali e altri crediti	10.643	11.510	14.966
Crediti per imposte	2.811	2.331	597
Altre attività correnti	231	191	244
Attività finanziarie al valore equo	407	370	400
Disponibilità liquide	2.795	2.760	1.529
<b>Totale attività correnti</b>	<b>29.672</b>	<b>29.738</b>	<b>28.403</b>
<b>TOTALE ATTIVITA'</b>	<b>44.624</b>	<b>45.053</b>	<b>44.415</b>
<b>PATRIMONIO NETTO E PASSIVITA'</b>			
Capitale sociale	4.902	4.902	4.902
Riserva legale	980	980	980
Altre riserve	7.168	5.966	25.314
Utili a nuovo	2.743	1.489	(17.442)
Risultato d'esercizio	318	2.308	431
<b>Patrimonio netto del Gruppo</b>	<b>16.111</b>	<b>15.646</b>	<b>14.185</b>
Capitale e riserve di terzi	(76)	(76)	(76)
Risultato di terzi	(0)	0	0
<b>Patrimonio netto di terzi</b>	<b>(76)</b>	<b>(76)</b>	<b>(76)</b>
<b>TOTALE PATRIMONIO NETTO</b>	<b>16.036</b>	<b>15.570</b>	<b>14.109</b>
Finanziamenti a medio-lungo termine	4.144	4.358	4.543
Fondi per rischi ed oneri	444	460	590
Benefici per i dipendenti	3.157	3.059	2.822
Fondo per imposte differite	605	605	605
<b>Totale passività non correnti</b>	<b>8.350</b>	<b>8.482</b>	<b>8.560</b>
Debiti commerciali e altri debiti	11.693	13.300	11.700
Finanziamenti a breve termine	7.153	6.658	9.424
Debiti per imposte correnti	612	496	335
Altre passività correnti	780	548	287
<b>Totale passività correnti</b>	<b>20.238</b>	<b>21.001</b>	<b>21.746</b>
<b>TOTALE PATRIMONIO NETTO E PASSIVITA'</b>	<b>44.624</b>	<b>45.053</b>	<b>44.415</b>
<b>PFN</b>	<b>(8.096)</b>	<b>(7.886)</b>	<b>(12.038)</b>

In sintesi, i dati del primo trimestre del 2013 confermano nella sostanza un andamento positivo delle grandezze economiche e finanziarie pur in presenza di una riduzione di Fatturato peraltro connessa a fattori contingenti.

Il Gruppo è fiducioso di poter realizzare i propri obiettivi, nonostante il delicato contesto economico.

Pieve d'Alpago, 13 Maggio 2013